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Clasa a IX-a

Subiectul 1.

Se considerd numerele X, Y,z € (0,0) cu /Xy +4/YZ ++V2X =1

X y’ 22 1
Demonstrati ca : + + >—.
X+y Yy+z z+X 2

Subiectul 2.

Rezolvati ecuatia [x] -{x}= x — 1, unde [x] reprezinta partea intreaga, iar {x} este partea
fractionara a numarului real x.

(G.M. 2012)
Subiectul 3.
Se considera triunghiul ABC cu notatiile cunoscute, si punctul D astfel Tncat
AD =3bAB+3cAC. Arétati cd (AD este bisectoarea unghiului A.
Subiectul 4.
" — . AM BN
In patrulaterul ABCD se considera M € (AD) si N € (BC) cu 2D = BC =k e(0,1).

Arstatic MN =kDC + (1—k)AB



Clasa a IX-a BAREM DE EVALUARE

Problema 1. Se considerd numerele X, Y,z € (0,00) cu /Xy +4/YZ +V/ZX =1

2 2 2

y .zl
2

X
Demonstrati ca : + +
X+y Y+z Z+X

. Xz_yz yz_zz 72 _x2
Solutie:Avem X-y+Yy—-72+Z-X=0<& + + =0 e 2p
X+Yy y+12 Z+X

' X2 y2 Z2 y2 Z2 X2
deci + + = + o ———— 1p
X+y Y+Z Z+X X+Yy Yy+Z Z+X
X’ y’ 7 1 X+y Y +r P+ X
de unde + + =— + F—— |, 1p
X+y y+z z+x 2( X+y y+z2 Z+X
2 2
o . . XT+Yy _X+Yy . . . .
Folosind inegalitate a mediilor > > 24/ XY obtinem inegalitatea ceruta........ 3p
X+y

Problema 2. Rezolvati ecuatia [x] {x}= x — 1, unde [x] reprezinta partea intreaga, iar {x} este
partea fractionara a numarului real x.

Solutie : Cum X = {X} +[X], VX €[] avem
[X]HX} = {x} +[x]—1deci ({X}-1)([X]-1)=0..... 4p

Dar {x} #1 deci [X]=1deunde X €[1,2) ccerrrrrerrrrerireeeeecere s 3p

Problema 3. Se considera triunghiul ABC cu notatiile cunoscute, si punctul D astfel incat

AD =3bAB +3cAC. Aratati cd (AD este bisectoarea unghiului A.

Solutie :

Folosind

in JABC din teorema bisectoarei ca ﬁ = i _t_ K, cu (AA'= bisJ A..............2p
AC AC b

punctul A' determin raportul k pe (BC) deci
AR = 2B+ X Ac- P A8+ ° AC.3p
1+k 1+k b+c b+c

deci AA'si AD sunt coliniari , prin urmare (AD este bisectoare Pentru A.......ccoeeeevveevernnens 2p



Problema 4. Tn patrulaterul ABCD se considerd M e (AD) si N € (BC) cu
AM BN ke,
AD BC

Arstaticd MN =kDC + (1- k)Kg

solutie : Avem MN = MA + AB + BN =—KAD + AB +KBC rel (1)....covvrrrerersocveron 2p

Analog MN =MD + DC +CN = (1- k)KIS +DC +(k —1)BC rel (2).ccevrrrreee

Tnmultim rel (1) cu (1-k) iar rel (2) cu k si obtinem sumand cerinta .......ccccoevuee..ce.
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Problema 1. a) Demonstrati inegalitatea :(a ‘X+b- y)2 < (a2 +b2)~(x2 + yz) , pentru
orice a,b,x,yell .

b) Stiind ¢ x,y €[ si x> +y’ =25, arditati ca [3x +4y|<25.
Problema 2. Este posibil ca fiecare dintre ecuatiile urmatoare :

x2—2a-x+b—l:0,
4
2 1
X" =2b-x+c——=0,
4

X2—2c-x+a—%=0 ,a,b,cel ,

R e

(Problema 2 este din Gazeta Matematica , nr.3/2012 , Suplimentul de

exercitii)
. o I .
Problema 3. Fie sirul (a,)  , de numere reale nenule definit prin a, = 5 §i

L—L:2n+2 , (V)n>1.
a a

n+l n
Sdsearateca: a,-a;+a,-a,+a;-a;+...+a_ -a
(Problema 3 este din Gazeta Matematica , nr.3/2012 , problema 26580)
Problema 4. In triunghiul ABC , mediana [BD] ,De (AC) , intalneste bisectoarea
[AF] ,Fe(BC) in
punctul O. Raportul dintre aria triunghiului DOA si aria triunghiului BOF

este egala cu% .

Aratati ca AC = 1 .
AB 2

Subiecte propuse de : prof. Stoleru Cristian — Liceul “Emil Botta ” Adjud
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Problema 1.

a) Ridicare la patrat si
TNMUIEITE. .o vvaiiieiiiiieiiiiiiiiiiiiiiiieititetetieitetettecneentiacnecnecncsssnecnces (1p)

2abxy <a’y’ +b’x’ < (ay —bx)2 >0 (adevarat).

b) a=3,b=4= (3x + 4y)2 < (32 +4° )(x2 + yz) si aplicand radicalul de ordin 2 rezulta

concluzia .........(4p)

Problema 2.

Calculeaza discriminantii ecuatiilor:
1 1 1
A =42’ —4|b——|,A, =4b* -4 c—— |,A, =4c* —4|a—— |....... 2
1 ( 4j 2 ( 4J 3 4 2p)
Ecuatiile nu au radacini reale daca
ALALA <O A +A, +A, <0 (2a—1) +(2b-1)" +(2¢~1)" <0
ceea ce este imposibil deoarece

(22-1)7 20,72 €10 coverrerrerrenrerrenrenrenressensensesesessesensensensenes (4p)
Concluzia : nu este posibil ca toate ecuatiile sa nu aiba radacinile reale
....................................... (1p)

Problema 3.

Aduna relatiile :
1 1 1 1

——=2n, —-— :2(n—1), ..... =22 ttteiirretnrttettnnectnteennenn Q2
a, a,., a4, 4 4
p)
a = ! 1
" n(n+1) >

. = 1 1< 1 1
IRES :kz;‘k(k+1)(k+2)(k+3) :gé(k(k+l)(k+2)_(k+1)(k+2)(k+3)](3

p)



Sa ol 1 B,
= 3l6 (n+1)(n+2)(n+3)) 18

Problema 4.

AO-OD -sin AOD

Sapoa _ 2 _AO OD 3
Spor  BO-OF-sin BOF OF BO 8
2
e (2p)
In
AABC . (AF=bisect ] BAC = r B X e ves e
FC AC vy
.............. (1p)
In AAFC , B—O-D transversala (Menelaos) = D CBFO_ 1= OA_CB
C BF OA FO BF
......................... (1p)
in ABDC , F—O— A transversala (Menelaos) = —F CA . DO =1= BO = 2BF
C AD OB DO FC
....................... (1p)
ﬂO—D=§ C—B'£=§:w~l=§©3xz —4XY =4y =0 eveeerennrnnennnnn.
OF BO 8 BF 2BF 8 X 2x
................ (1p)
3% —dxy—4y? =0| 1 =46 +4t-3 _0undeY =t = =LY _AC
o X 2 x AB
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